

禽类消费额“悬崖式”下降，H7N9改变市民生活；一市民——

买回鸡蛋 先往蛋上喷酒精

本报枣庄5月14日讯(记者 袁鹏 通讯员 宋培盛) 14日记者获悉,国家统计局枣庄调查队刚刚完成的一项调查显示,受禽流感疫情影响,4月份枣庄城市居民,肉、鱼等禽、蛋替代品消费大幅增长,其中人均水产品消费达14.83元,环比大增48.9%。

禽类消费额 “悬崖式”下降

自今年2月份我国出现人感染禽流感疫情以来,特别是4月下旬枣庄市确认首例人感染H7N9禽流感病例后,城市居民非常关注禽流感疫情变化,日常食品消费受到一定影响。根据对市辖区80户城市居民家庭调查显示,禽流感疫情出现后居民消费结构变化明显。

调查显示,3月份城市居民人均禽类消费金额为6.25元,比2月份下降了74.5%;4月份降为4.37元,比2月份下降了82.2%,比去年同期下降61.9%。而蛋类产品也受到波及,4月份城市居民人均鸡蛋消费11.03元,较3月份下降了16.5%。另一方面,调查显示肉、鱼等替代品消费大幅增长。居民禽、蛋消费减少的同时,对猪牛羊、肉、鱼虾等替代品的需求增加,肉类、水产品类消费增长。4月份城市居民人均肉类消费49.73元,比3月份增长17.6%,主要是牛肉、猪肉及其制品消费增加;人均水产品消费14.83元,比3月份增长48.9%,主要是淡水鱼、湖虾等消费增加。

居民买回鸡蛋 先喷酒精消毒

一户参与调查的居民表示,虽然现在家里已经不再吃鸡,但是鸡蛋还在吃。不过现在自己家买回来鸡蛋之后都用酒精喷洒一遍,为鸡蛋消毒。做饭打完鸡蛋之后都要把火放小了然后自己重新洗手,洗完再接着做饭。而且凡是有鸡蛋成分的菜都延长了加热的时间,烧鸡蛋汤的时候开锅之后还要小火再让它沸腾一会才敢往外盛。

另一名居民表示,自己已经2个月没吃鸡了,鸡蛋吃起来也是特别小心。做饭的时候打了鸡蛋,不光要重新洗手,打鸡蛋的碗也要反复刷。就是怕没有高温消毒,会有病毒留在碗上。有一次自己做面条,放了个荷包蛋在里头,做好了咬开一看,还没煮熟,自己犹豫了好一会到底这碗面还能不能吃,最后虽然吃了,不过忐忑了好几天。

专家表示,虽然入夏之后,全国禽流感的发病情况有所缓解。但从以往的经验看,普通居民消费通常较为保守,消费一般要在疫情得到控制之后很长时间才能回到正常的水平上。从现在的情况看,禽、蛋消费低迷的情况还将持续相当长一段时间。



4月底,市中区龙头市场售鸡摊都歇业了。本报记者 白雪岩 摄

气温升高病毒活性降低

近期发热门诊患者数量出现下降趋势

本报枣庄5月14日讯(记者 赵艳虹) 14日,记者从枣庄卫生部门了解到,近期随着气温逐渐升高,二级以上定点医院发热门诊就诊患者数量有下降趋势。枣庄市疾病预防控制中心工作人员称,近期逐渐升高的天气情况不利于流感病毒传播。

14日,记者从枣庄市卫生局获悉,对于疫情的防控措施为,市民在出现发热到38℃或以上的温度时,应立即到各区(市)

人民医院就诊,基层医疗机构不能留观和治疗。在二级以上医院诊疗后,能够排除人感染甲型H7N9禽流感的,可以到基层医疗机构进行后续治疗。二级医院接诊后,对于怀疑人感染H7N9禽流感的发热病人,应给予血常规、CT检查,以便于早期诊断和治疗。由于连日的高温天气,使得二级以上定点医院的发热门诊患者数量出现下降的趋势。

枣庄市疾病预防控制中心

制中心传染疾病科刘科长介绍,病毒怕热不怕冷,在高温的环境下,不利于H7N9禽流感病毒传播,病毒会逐渐丧失活性,而暴露在较强的日照下,则很难存活。此外,北方流感多发于春、冬季,而夏季就比较少见。但还是要提醒公众:远离禽类,避免生食和接触病死禽畜。一旦身体出现不适,要立即就诊。

记者从枣庄市气象台获悉,受冷空气影响,未来

气温呈下滑趋势,气温低对抑制H7N9禽流感病毒不利。刘科长建议市民做好防护,减少去人群聚集的场所。在禽流感初发的一段时间内养成的卫生习惯,要继续坚持。初夏天气温度不稳定,要尤其注意穿衣避免季节性流感,热伤风。此外还要多开窗通风,注意卫生细节多勤洗手。夏天穿着明显减少,皮肤裸露机会增多,手沾污的机会增多,使病毒感染的机会增加。

延长授信期帮助养殖户

山亭农联社“贷”动家禽养殖业

本报枣庄5月14日讯(记者 杨霄 通讯员 崔东李秀全) 由于禽流感带来的冲击,养殖企业资金非常紧张,山亭区农联社为养殖户最大限度地提供贷款额度、期限、利率上给予优惠,帮助企业渡难关。

“原先一天卖100吨,现在才卖50吨,少了一半,价格低了,还不好卖。库存加大了,资金非常紧张。”枣庄市华宝牧业有限公司总经理王科忠说,由于禽流感给企业带来严重的冲击,现在养殖户都到了举

步维艰的时候。在禽流感的冲击下,该企业也遇到资金困境。山亭农联社得知这一情况后,立即为企业追加贷款额度400万元,帮助企业渡难关。

同时,为应对禽流感疫情对家禽养殖的影响,山亭农联社根据畜牧兽医局推荐的重点客户群,各网点深入养殖企业和大户,农户摸底,详细了解养殖户当前面临的主要困境和信贷资金风险,摸清养殖户市场走向以及下一步资金如何使用,建立信贷支持家禽养殖业

客户档案,通过优化金融服务,落实优惠政策,增加贷款投放,对符合基础条件的客户根据实际情况制定信贷支持方式,助力家禽养殖业平稳渡过难关。

山亭区农联社增加贷款授信额度,贷款利率在同类贷款利率基础上再下调20%,减轻了利息负担。贷款授信期限根据实际需要由一年可延长2至3年。今年收益不好,明年好了可把贷款还上,让养殖户和企业有了缓冲时间,增加了他们的发展空间。针对养殖户较集中

的地区,山亭区积极引导组建联保体,解决贷款面广、量大与信贷人员不足的矛盾,帮助农民“抱团”取暖,增强农户对市场信心。同时,山亭农联社为家禽养殖贷款开辟绿色通道,缩短贷款时限,提高办贷效率,以最快的时间完成贷款的发放流程,尽可能方便客户使用资金,解决家禽养殖业发展的资金难题。

目前,山亭农联社已支持家禽养殖户179户,支持企业及专业合作社3家,贷款金额达到2092万元。

相关新闻

我省家禽业 日损失3亿

4月23日,我省确诊首例人感染H7N9禽流感患者,受此影响,我省家禽的外运受到了限制。

记者从畜牧部门了解到,目前全国60%的出口肉鸡都来自于山东省

的大型家禽企业。H7N9流感病毒导致出口同样受限,越南、印尼等东南亚国家政府已经禁止进口中国禽类,山东省家禽业的主要输出国日本也加强了检验密度,拉长了

出口周期。

有专家评估,国内家禽产业每天损失早已超过了15亿元。据相关部门粗略统计,“目前山东省家禽业每天都要亏损3个亿。” (李岩侠)

信息快递

民告官异地审 首例将开庭

本报枣庄5月14日讯(记者 杨霄 通讯员 杨建温涛) 5月3日,滕州市法院受理了一起被告为山亭区劳动和社会保障局的行政案件,这是枣庄法院开展行政案件相对集中管辖试点工作以来,受理的首起异地审理的行政案件。

该案原告系枣庄市山亭区某水泥厂,因不服山亭区劳动和社会保障局对第三人张某的工伤认定,而起诉山亭区劳动和社会保障局要求法院依法撤销对张某的工伤认定决定。按照枣庄中院《关于开展行政案件相对集中管辖试点工作的实施方案》的规定,滕州市法院、市中区法院为集中管辖法院。从今年4月22日试点之日起,滕州市法院集中管辖本辖区及山亭区法院、薛城区法院管辖的行政诉讼案件;市中区法院集中管辖本辖区及台儿庄区法院、峄城区法院管辖的行政诉讼案件。本案件是枣庄法院开展行政案件相对集中管辖试点工作以来,受理的首起异地审理的行政案件。

目前,该案已顺利办理了立案手续,并择日开庭审理。

薛城区

污泥发电项目 年内或试产

本报枣庄5月14日讯(记者 白雪岩 通讯员 万照广 张生) 近日,记者从薛城区发改部门获悉,该区新型绿色环保污泥焚烧热电多联产项目建设进展迅速。目前,已累计完成年度投资4550万元,年底有望试产。

据悉,污泥焚烧热电多联产项目被列为2013年省重点建设项目,也是市、区“十二五”规划和转型项目,由枣庄矿业集团蔺庄煤矸石热电有限责任公司投资建设,项目总投资26亿元。一期主要建设一座规模为50兆瓦的污泥焚烧热电项目,投资32655万元。电厂最终规模为5台260吨锅炉,4台50兆瓦汽轮机发电机组。

一期项目建成后,年发电量3亿千瓦时,年供热量为227万焦,可提供供暖面积为220万平方米,供应工业蒸汽量为34吨每小时,年可实现销售收入16804万元,利润5564万元,利税1855万元。

据介绍,该项目集热电联产、集中供热、资源综合利用于一体,主要利用污泥等低热值燃料作为原料,属国家鼓励的循环经济领域。